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第12章 ともに生きる社会かながわ【問36～問42】 

 

１ 共生社会（ともに生きる社会）という考え方の認知度【問36】 

 

【全体の状況】 

共生社会（ともに生きる社会）という考え方を知っているか尋ねたところ、「知っている」が25.7％

であった。また、「言葉は聞いたことがある」が38.3％であった。 

一方、「知らなかった」が33.5％であった。（図表12-1-1） 

 

 

図表12-1-1 共生社会（ともに生きる社会）という考え方の認知度 
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図表12-1-2 共生社会（ともに生きる社会）という考え方の認知度－地域別、性・年代別 
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全 体 (1,263)

【地　域　別】

横 浜 ( 472)

川 崎 ( 172)

相 模 原 ( 89)

横須賀三浦 ( 119)

県 央 ( 99)

湘 南 ( 190)

県 西 ( 41)

【性・年代別】

男 性 ( 517)

女 性 ( 645)

男性18～29歳 ( 27)

　　30歳代 ( 49)

　　40歳代 ( 92)

　　50歳代 ( 118)

　　60歳代 ( 116)

　　70～74歳 ( 55)

　　75歳以上 ( 60)

女性18～29歳 ( 31)

　　30歳代 ( 76)

　　40歳代 ( 123)

　　50歳代 ( 173)

　　60歳代 ( 108)

　　70～74歳 ( 61)

　　75歳以上 ( 72)
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２ 「ともに生きる社会かながわ憲章」の認知度【問37】 

 

【全体の状況】 

「ともに生きる社会かながわ憲章」を知っているか尋ねたところ、「知っている」が6.3％であっ

た。また、「言葉は聞いたことがある」が22.7％であった。 

一方、「知らなかった」が68.6％であった。（図表12-2-1） 

 

 

図表12-2-1 「ともに生きる社会かながわ憲章」の認知度 
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図表12-2-2 「ともに生きる社会かながわ憲章」の認知度－地域別、性・年代別 
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全 体 (1,263)

【地　域　別】

横 浜 ( 472)

川 崎 ( 172)

相 模 原 ( 89)

横須賀三浦 ( 119)

県 央 ( 99)

湘 南 ( 190)

県 西 ( 41)

【性・年代別】

男 性 ( 517)

女 性 ( 645)

男性18～29歳 ( 27)

　　30歳代 ( 49)

　　40歳代 ( 92)

　　50歳代 ( 118)

　　60歳代 ( 116)

　　70～74歳 ( 55)

　　75歳以上 ( 60)

女性18～29歳 ( 31)

　　30歳代 ( 76)

　　40歳代 ( 123)

　　50歳代 ( 173)

　　60歳代 ( 108)

　　70～74歳 ( 61)

　　75歳以上 ( 72)
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３ 障がいのある人が身近で普通に生活しているのが当たり前だという考え方【問38】 

 

【全体の状況】 

障がいのある人が身近で普通に生活しているのが当たり前だという考え方についてどう思うか尋

ねたところ、「そう思う」（58.6％）と「どちらかといえばそう思う」（28.5％）を合わせた《そう思

う》は 87.1％であった。 

一方、「そう思わない」（3.0％）と「どちらかといえばそう思わない」（6.2％）を合わせた《そう

思わない》は 9.2％であった。（図表 12-3-1） 

 

図表12-3-1 障がいのある人が身近で普通に生活しているのが当たり前だという考え方 
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図表12-3-2 障がいのある人が身近で普通に生活しているのが当たり前だという考え方 

－地域別、性・年代別 

  

ｎ

全 体 (1,263) 87.1 9.2 

【地　域　別】

横 浜 ( 472) 89.2 8.7 

川 崎 ( 172) 86.6 10.5 

相 模 原 ( 89) 83.1 10.1 

横須賀三浦 ( 119) 88.2 10.9 

県 央 ( 99) 89.9 8.1 

湘 南 ( 190) 86.3 10.5 

県 西 ( 41) 95.1 2.4 

【性・年代別】

男 性 ( 517) 88.2 10.6 

女 性 ( 645) 88.8 7.6 

男性18～29歳 ( 27) 81.5 18.5 

　　30歳代 ( 49) 87.8 12.2 

　　40歳代 ( 92) 84.8 14.1 

　　50歳代 ( 118) 94.1 5.9 

　　60歳代 ( 116) 89.7 9.5 

　　70～74歳 ( 55) 83.6 14.5 

　　75歳以上 ( 60) 86.7 8.3 

女性18～29歳 ( 31) 100.0 0.0 

　　30歳代 ( 76) 86.8 10.5 

　　40歳代 ( 123) 89.4 7.3 

　　50歳代 ( 173) 90.2 6.4 

　　60歳代 ( 108) 86.1 11.1 

　　70～74歳 ( 61) 96.7 1.6 

　　75歳以上 ( 72) 79.2 11.1 
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４ 障がい者に配慮した行動をとる人【問39】 

 

【全体の状況】 

５年前と比べて障がい者に配慮した行動をとる人が増えたと思うか尋ねたところ、「増えたと思う」

（15.3％）と「どちらかといえば増えたと思う」（31.0％）を合わせた《増えたと思う》は 46.3％で

あった。 

一方、「増えていないと思う」（7.0％）と「どちらかといえば増えていないと思う」（4.4％）を合

わせた《増えていないと思う》は 11.5％であった。（図表 12-4-1） 

 

図表12-4-1 障がい者に配慮した行動をとる人 
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図表12-4-2 障がい者に配慮した行動をとる人－地域別、性・年代別 

  

ｎ

全 体 (1,263) 46.3 11.5 

【地　域　別】

横 浜 ( 472) 47.0 12.3 

川 崎 ( 172) 49.4 9.3 

相 模 原 ( 89) 44.9 18.0 

横須賀三浦 ( 119) 45.4 16.0 

県 央 ( 99) 43.4 10.1 

湘 南 ( 190) 45.8 8.9 

県 西 ( 41) 58.5 2.4 

【性・年代別】

男 性 ( 517) 48.2 13.7 

女 性 ( 645) 46.5 9.8 

男性18～29歳 ( 27) 44.4 22.2 

　　30歳代 ( 49) 38.8 8.2 

　　40歳代 ( 92) 43.5 21.7 

　　50歳代 ( 118) 45.8 12.7 

　　60歳代 ( 116) 54.3 11.2 

　　70～74歳 ( 55) 50.9 9.1 

　　75歳以上 ( 60) 55.0 13.3 

女性18～29歳 ( 31) 58.1 19.4 

　　30歳代 ( 76) 42.1 10.5 

　　40歳代 ( 123) 36.6 14.6 

　　50歳代 ( 173) 44.5 7.5 

　　60歳代 ( 108) 52.8 6.5 

　　70～74歳 ( 61) 57.4 8.2 

　　75歳以上 ( 72) 48.6 8.3 

14.9

15.8

18.5

6.1

12.0

16.9

18.1

10.9

18.3

6.5

15.8

14.6

8.7

19.4

21.3

29.2

33.3

30.7

25.9

32.7

31.5

28.8

36.2

40.0

36.7

51.6

26.3

22.0

35.8

33.3

36.1

19.4

24.2

26.8

18.5

34.7

21.7

29.7

19.8

30.9

13.3

16.1

36.8

27.6

29.5

23.1

23.0

22.2

6.0

2.9

11.1

0.0

8.7

5.9

2.6

7.3

10.0

9.7

0.0

3.3

2.3

2.8

1.6

5.6

7.7

6.8

11.1

8.2

13.0

6.8

8.6

1.8

3.3

9.7

10.5

11.4

5.2

3.7

6.6

2.8

13.0

14.0

14.8

18.4

12.0

11.9

13.8

7.3

15.0

6.5

7.9

18.7

15.0

16.7

8.2

13.9

1.0

2.9

0.0

0.0

1.1

0.0

0.9

1.8

3.3

0.0

2.6

2.4

3.5

0.9

3.3

6.9

15.9

14.5

12.4

10.9

19.2

17.4

17.1

31.1

34.9

32.6

34.5

24.2

28.4

41.5

26.5

25.0

18.0

23.5

29.3

27.4

29.3

4.7

3.5

3.4

5.0

5.1

4.2

2.4

7.6

5.8

14.6

10.9

5.1

4.7

0.0

12.7

13.4

12.4

13.4

17.2

15.3

7.3

1.5

2.9

6.7

1.7

0.0

2.6

2.4

15.3 31.0 25.4

4.4

7.0 13.5

3.2

増えたと思う

どちらかといえば増えたと思う

どちらともいえない （％）分からない

どちらかといえば増えていないと思う

増えていないと思う

無
回
答 （計）

増
え
た
と

思
う

増
え
て
い
な

い
と
思
う

（計）

増えたと思う 増えていないと思う



 - 245 - 

５ 障がい者への差別・偏見の有無【問40】 

 

【全体の状況】 

障がい者に対して、障がいを理由とする差別や偏見があると思うか尋ねたところ、「あると思う」

（38.5％）と「少しはあると思う」（40.8％）を合わせた《あると思う》は79.3％であった。 

一方、「ないと思う」（3.1％）と「あまりないと思う」（8.8％）を合わせた《ないと思う》は11.9％

であった。（図表12-5-1） 

 

 

図表12-5-1 障がい者への差別・偏見の有無 
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図表12-5-2 障がい者への差別・偏見の有無－地域別、性・年代別 
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全 体 (1,263) 79.3 11.9 

【地　域　別】

横 浜 ( 472) 84.1 9.3 

川 崎 ( 172) 82.0 9.9 

相 模 原 ( 89) 78.7 7.9 

横須賀三浦 ( 119) 81.5 12.6 

県 央 ( 99) 62.6 23.2 

湘 南 ( 190) 78.4 14.2 

県 西 ( 41) 85.4 9.8 

【性・年代別】

男 性 ( 517) 81.8 11.8 

女 性 ( 645) 79.2 11.8 

男性18～29歳 ( 27) 85.2 14.8 

　　30歳代 ( 49) 91.8 8.2 

　　40歳代 ( 92) 84.8 9.8 

　　50歳代 ( 118) 88.1 10.2 

　　60歳代 ( 116) 79.3 6.9 

　　70～74歳 ( 55) 74.5 21.8 

　　75歳以上 ( 60) 66.7 20.0 

女性18～29歳 ( 31) 83.9 12.9 

　　30歳代 ( 76) 88.2 7.9 

　　40歳代 ( 123) 82.9 10.6 

　　50歳代 ( 173) 79.2 9.8 

　　60歳代 ( 108) 79.6 12.0 

　　70～74歳 ( 61) 68.9 18.0 

　　75歳以上 ( 72) 70.8 16.7 
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６ 「ヘルプマーク」の認知度【問41】 

 

【全体の状況】 

「ヘルプマーク」を知っているか尋ねたところ、「知っている」が 65.2％であった。また、「マー

クを見聞きしたことはあるが、意味は知らなかった」が 10.5％であった。 

一方、「知らなかった」が 21.1％であった。（図表 12-6-1） 

 

図表12-6-1 「ヘルプマーク」の認知度 
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図表12-6-2 「ヘルプマーク」の認知度－地域別、性・年代別 
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全 体 (1,263)

【地　域　別】

横 浜 ( 472)

川 崎 ( 172)

相 模 原 ( 89)

横須賀三浦 ( 119)

県 央 ( 99)

湘 南 ( 190)

県 西 ( 41)

【性・年代別】

男 性 ( 517)

女 性 ( 645)

男性18～29歳 ( 27)

　　30歳代 ( 49)

　　40歳代 ( 92)

　　50歳代 ( 118)

　　60歳代 ( 116)

　　70～74歳 ( 55)

　　75歳以上 ( 60)

女性18～29歳 ( 31)

　　30歳代 ( 76)

　　40歳代 ( 123)

　　50歳代 ( 173)

　　60歳代 ( 108)

　　70～74歳 ( 61)

　　75歳以上 ( 72)

56.9

73.8

74.1

77.6

59.8

56.8

56.0

47.3

38.3

96.8

86.8

72.4

76.9

73.1

60.7

58.3

15.5

7.1

7.4

14.3

16.3

13.6

16.4

16.4

20.0

3.2

3.9

9.8

7.5

5.6

4.9

11.1

26.7

16.3

18.5

8.2

22.8

28.8

26.7

34.5

40.0

0.0

6.6

15.4

12.1

19.4

32.8

25.0

1.0

2.8

0.0

0.0

1.1

0.8

0.9

1.8

1.7

0.0

2.6

2.4

3.5

1.9

1.6

5.6

73.5

68.0

62.9

62.2

51.5

61.1

61.0

9.7

9.9

5.6

15.1

16.2

11.6

7.3

15.0

19.8

25.8

21.0

32.3

24.7

29.3

1.7

2.3

5.6

1.7

0.0

2.6

2.4

65.2 10.5 21.1

3.2

知っている

マークを見聞きしたことはあるが、意味は知らなかった

知らなかった
（％）

無
回
答
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７ 希望する手話の学習方法【問42】 

 

【全体の状況】 

手話を学ぶ場合、どのような方法で学びたいか尋ねたところ、「手話講習会」が 31.0％で最も多く、

次いで「インターネット」が 18.7％であった。（図表 12-7-1） 

 

図表12-7-1 希望する手話の学習方法 

 

 

(n=1,263) 31.0 10.1 18.7

2.9

6.8

5.2 0.5

8.9 10.0 5.9

0% 50% 100%

（％）手話講習会

手話サークル

インターネット

本・ＤＶＤ

テレビ番組

学校教育

その他

学びたいとは思わない

分からない

無回答
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図表12-7-2 希望する手話の学習方法－地域別、性・年代別 

 

ｎ

全 体 (1,263)

【地　域　別】

横 浜 ( 472)

川 崎 ( 172)

相 模 原 ( 89)

横須賀三浦 ( 119)

県 央 ( 99)

湘 南 ( 190)

県 西 ( 41)

【性・年代別】

男 性 ( 517)

女 性 ( 645)

男性18～29歳 ( 27)

　　30歳代 ( 49)

　　40歳代 ( 92)

　　50歳代 ( 118)

　　60歳代 ( 116)

　　70～74歳 ( 55)

　　75歳以上 ( 60)

女性18～29歳 ( 31)

　　30歳代 ( 76)

　　40歳代 ( 123)

　　50歳代 ( 173)

　　60歳代 ( 108)

　　70～74歳 ( 61)

　　75歳以上 ( 72)

27.5

35.8

3.7

20.4

22.8

33.9

31.9

30.9

26.7

22.6

18.4

34.1

43.4

43.5

27.9

38.9

8.1

11.6

7.4

6.1

8.7

11.9

5.2

5.5

10.0

16.1

11.8

9.8

10.4

13.9

19.7

5.6

25.0

14.9

44.4

46.9

29.3

22.9

24.1

14.5

6.7

29.0

23.7

18.7

18.5

11.1

3.3

0.0

3.5

2.5

7.4

2.0

5.4

0.8

3.4

3.6

5.0

3.2

1.3

2.4

1.7

3.7

4.9

1.4

4.4

8.2

3.7

6.1

3.3

3.4

3.4

10.9

3.3

12.9

9.2

7.3

5.2

7.4

16.4

8.3

4.8

5.7

11.1

6.1

8.7

4.2

2.6

5.5

0.0

3.2

14.5

10.6

4.6

2.8

1.6

0.0

0.2

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

1.9

0.0

2.8

13.0

5.6

14.8

8.2

13.0

11.0

16.4

10.9

15.0

3.2

6.6

3.3

4.0

6.5

6.6

11.1

11.0

8.4

7.4

4.1

7.6

8.5

11.2

14.5

25.0

3.2

3.9

5.7

5.8

6.5

14.8

23.6

2.5

6.5

0.0

0.0

1.1

3.4

1.7

1.8

8.3

6.5

10.5

7.3

6.4

2.8

4.9

8.3

30.7

33.7

30.3

31.1

32.3

31.6

41.5

10.6

8.7

11.2

6.7

11.1

9.5

14.6

19.7

23.3

14.6

21.0

21.2

15.8

17.1

2.3

4.1

2.2

3.4

3.0

3.7

2.4

5.7

7.6

7.9

5.9

6.1

7.9

4.9

6.6

4.1

5.6

3.4

5.1

5.3

2.4

0.4

1.7

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

10.4

6.4

6.7

12.6

6.1

8.4

7.3

9.1

5.2

12.4

10.1

12.1

12.1

7.3

4.4

5.2

7.9

5.9

3.0

5.8

2.4

31.0 10.1 18.7

2.9

6.8 5.2

0.5

8.9 10.0 5.9

手話講習会

手話サークル

インターネット （％）

学校教育

本・ＤＶＤ

テレビ番組

その他

学びたいとは思わない

無
回
答分からない


